
RRMAT Matematika
Lineární algebra 3

Volitelné příklady k počítání

Příklad 1: Vypočtěte následující determinanty

a) 5 −1 0
8 7 −4
2 −3 −2

b) 1 1 3
2 0 8
3 0 2

c) −1 0 3 0
2 3 −1 1

−3 0 1 2
4 1 0 0

d) 3 −1 1 0
2 2 3 1
0 1 −1 1
1 −2 2 1

Příklad 2: Určete vlastní čísla a vektory pro matice

A =

(
1 3

−2 6

)
B =

 1 −1 0
0 1 −4

−1 0 4



Výsledky:
1. a) −138, b) 20, c) 54, d) −40

2. Pro matici A máme λ1 = 3, λ2 = 4, ~u1 = (3t, 2t), ~u2 = (t, t).
Pro matici B máme λ1 = −2, λ2 = 1, λ3 = 3, ~u1 = (t,−3t, 0), ~u2 = (t, 0, 0), ~u3 = (t, 2t, 10t).


